
Ata da reunião de 6 de novembro da CoC 

6/11/24, 10:30 - 12h 

https://meet.google.com/kej-umwm-gvs?authuser=0&hs=122 

Presentes: Antonio de Padua, Paulo Costa, Marcelo Tatit, Adriano Alencar, Marina Araujo, 
Francisco Mariano, Roger Chammas, Elisabeth Yoshimura. 

Convidados que participaram da reunião: José Eduardo Lopes da Silva e Koichi Sameshima. 

Comunicações: 

Reuniões do Grupo de Trabalho para propor modificações necessárias no PPP do Bacharelado: 
caminhando lentamente, com número grande de pessoas e diversos subgrupos de trabalho. 

Jornal do Campus vai sair com matéria inspirada em Marie Curie, sobre mulheres na ciência e 
com entrevistas das Profas. Elisabeth e Edilaine. 

Atualização sobre o Reconhecimento do curso: há um documento principal, que estou 
redigindo e os demais são preparados pela secretária da CG, com ajuda dos departamentos. 
Todo o conjunto é enviado para a PrG para análise e envio para a SEE, depois de aprovado por 
CG e Congregação IF. 

Atualização sobre trabalho da bolsista PUB: está em preparo uma enquete para os estudantes 
para entender melhor suas relações com o curso de graduação. 

 

Para discussão e deliberação: 

1. Conversa com docentes de disciplinas novas do 5º semestre, oferecidas pela primeira 
vez em 1/24: 

Equipamentos Médico-Hospitalares I –Prof. Koichi e Eng. José Eduardo relataram sobre o 
desenvolvimento da disciplina xxx e comentaram também sobre a avaliação pelos estudantes 
(3 avaliações). De fato, faltou material de apoio e houve uma falta de linearidade ou de 
conexões entre as partes apresentadas por diversos docentes. Mas entendem que foi um bom 
desenho para a disciplina, com boa participação dos estudantes, e que sempre é possível 
melhorar. No próximo oferecimento o Prof. Gutierrez vai se juntar ao Prof. Koichi na 
coordenação. 

Física do Corpo Humano – Prof. Adriano Alencar também comentou sobre a avaliação pelos 
estudantes, na qual se nota alguns descompassos na organização do curso e até confronto 
com alguns estudantes: as regras não foram bem definidas desde o início (exigência ou não de 
frequência, trabalhos discutidos somente durante as aulas) e falta de organização dos temas 
tratados. Sente que o curso deve ser modificado por ser agora obrigatório para Física Médica, e 
os estudantes têm uma bagagem maior de biologia. Talvez se encaminhe uma mudança de 
ementa após o próximo oferecimento. 

Física do Diagnóstico por Imagens I: Prof. Marcelo comenta que foi desafiador, mas que 
considera o resultado bom, com a participação de convidados para complementar melhor as 
áreas de competência. Serão feitos pequenos ajustes para o próximo oferecimento, deixando 



mais claro, inclusive, o uso mais crítico de IA generativa na formulação de perguntas pelos 
estudantes. 

2. Comemoração do Dia Internacional da Física Médica. Mostrei o vídeo que fiz para as 
turmas da Física Médica, para marcar a data 

3. Discussão sobre as AAC’s: nossa exigência é de uma carga horária equivalente a 2 
créditos trabalho; a lista de possíveis atividades poderá ser ampliada, desde que 
atenda às resoluções da Reitoria; as análises são feitas pelas Comissões de Pesquisa 
(AAC pesquisa), de Cultura e Extensão (AAC extensionistas) e de Graduação (AAC de 
graduação), a partir da lista fornecida em nosso PPP, de acordo com os documentos 
apresentados. Para incluir atividades que são feitas por ligas e outras entidades 
estudantis é necessário encontrar uma forma de documentar a realização delas. 

 

 

 


